六年级数学期末测试

班级：__________ 姓名：___________  得分：__________ 
一、智慧填一填（27分，第9题共两分，其余每空1分）
1、（  ）÷5=0.6= EQ \F(15,(   )) =（   ）:40=（     ）%
2、 [image: image2.png]


平方米＝（      ）平方分米        4008毫升＝（      ）升
    [image: image4.png]


日＝（      ）时                50公顷＝（      ）平方千米
3、16比20少（    ）%；(     )米比5米长[image: image6.png]


；比20吨多[image: image8.png]


吨是（     ）吨。
4、丁丁的妈妈把5000元钱存入银行，整存整取3年，年利率5.40%。到期时丁丁的妈妈可以取回本金和利息一共（        ）元。

5、把16：7.2化成最简整数比是（     ），比值是（     ）。

6、李叔叔骑自行车[image: image10.png]


分钟行了[image: image12.png]


千米，他平均每分钟行（     ）千米，行12千米需要（     ）分钟。

7、用棱长2厘米的小正方体拼成一个大正方体，至少需要（    ）个，大正方体表面积是（     ）平方厘米。

8、5克盐完全溶解在100克水中，盐与水的质量比是（    ）：（    ）。盐与盐水的质量比是（    ）：（    ）。

9、把一根3米的绳子分成相等的小段，剪了10次，每段长 EQ \F(（  ）,（  ）)米，每段占全长的EQ \F(（  ）,（  ）)。

10、一件衣服按九折出售，现价比原价降低了（   ）%，如果它的原价是200元，那么现价是（   ）元。

11、两个平行四边形A、B重叠在一起，重叠部分的面积
是A的 EQ \F(1,3) ，是B 的 EQ \F(1,5) .已知A的面积比B的面积少12平方厘米，
那么A的面积是（        ）平方厘米，B的面积是（        ）平方厘米.

二、灵活选一选（12分）

1、一批零件已经加工了240个，是剩下的
[image: image13.wmf]3

1

，还剩下多少个零件没有加工，列式为（    ）。

    A、240×
[image: image14.wmf]3

1

       B、240÷
[image: image15.wmf]3
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      C、240×（1-
[image: image16.wmf]3
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）

2、一个数添上百分号后就比原来减少了29.7，这个数是（      ）
A、3                 B、30                C、 300

3、 4∶15的前项增加16，要使比值不变，后项应该（    ）。

    A、加上16      B、乘以16        C、加上60 
4、 两根同样长8米的铁丝，从第一根截去它的
[image: image17.wmf]8
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，从第二根截去
[image: image18.wmf]8
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米，余下的

部分（   ）。

A．一样长      B．第一根长      C．第二根长
5. 扩建一个长方形操场，长和宽都增加  EQ \F(1,2) 。扩建后操场的面积是原来的（      ）  A． eq \f(9,4)                    B.  EQ \F(3,2)                  C.  EQ \F(1,4) 
6、把一个棱长为5厘米的正方体表面涂上红色，然后把它切成棱长为1厘米的小正方体，其中两面涂色的小正方体有（      ）个。
A、8                  B、24               C、36

三、细心算一算（26分）
1、口算（5分）

0.3
[image: image19.wmf]3

＝          EQ \F(1,3) ÷3=           EQ \F(5,4) × EQ \F(2,3) × EQ \F(4,5) =         EQ \F(1,3) ×9× EQ \F(2,3) =  
   EQ \F(6,7) ÷2=         2.7÷0.8=       6× EQ \F(5,12) =            0÷ EQ \F(1,5) =
（1.6＋3.2）×0.125=               5÷ EQ \F(5,6) － EQ \F(5,6) ÷5=

2、解方程（9分）


[image: image20.wmf]8
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=6.5               X +  20％X = 40  
3、计算(能简算的要简算)（12分）

 ( eq \f( 5 ,6) － eq \f( 3 ,7) )×42                         eq \f( 5 ,6) ÷[ eq \f( 1 ,6) ÷( eq \f( 3 ,4) － eq \f( 2 ,3) )]
    EQ \F(12,15) ×（ EQ \F(5,6) ＋ EQ \F(3,4) ）＋ EQ \F(4,5)                      [ EQ \F(5,12) —（ EQ \F(1,6) — EQ \F(1,8) ）]÷ EQ \f(3,4) 
	
	
	

	
	
	

	
	
	


四、耐心画一画。（5分）

 在下面的方格图中按要求画图（每个小方格的边长1厘米）。

   (1)画一个长方形，周长是16厘米，长和宽的比是5:3。(2分)

   (2)将所画的长方形的面积按2:3分成两部分，其中一部分涂色或画上斜线。(1分)

   (3)画一个面积是18平方厘米的长方形，长和宽的比是2∶1。(2分)

五、实践用一用（30分）

1、儿童乐园的碰碰车项目，原来每次收费25元，元旦那天调整了价格，降低了 eq \f(1,5) ，这样玩一次碰碰车，现在每次收费多少元？（4分）
2、一个玻璃缸，从里面量长6分米、宽4分米、高3分米。把60升水倒入这个缸里，水深多少分米？（4分）
3、如图，从长12厘米、宽8厘米的长方形硬纸板的四角去掉边长2厘米的正方形，

然后，沿虚线折叠成长方体容器。这个容器的表面积是多少平方厘米？（4分）

4、在2个同样的大盒和5个同样的小盒里装满球，正好是100个。每个大盒比小盒

多装8个，每个大盒和小盒各装多少个？（4分）

5、芦花村今年收稻谷60吨，比去年减少了25%，去年收稻谷多少吨？
（先将线段图补画完整，再列式解答。）（5分）
                                     去年：                                
                                     今年：
6、小林看一本课外书，第一天看了全书的 EQ \F(1,6) ，第二天看了全书的 eq \f(1,5) ，两天一共看了

33页。这本书有多少页？（用方程解）（4分）
7、小明看一本书，第一天读了一部分，已读的和未读的页数比是2：7，第二天读了

68页，已读的和未读的页数比是4：5。这本数共有多少页？（5分） 
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